



# 平江历史街区如何升级，大家来商量

为进一步规划梳理平江路文旅资源,焕发平江历史街区新的生机,4月16日下午,在姑苏区平江街道历史街区社区“有事好商量”居民议事厅里,平江街道召开了“平江历史街区再梳理升级规划改造”专题协商会,邀请了姑苏区政协委员田晓飞、陈勇江和平江整治公司、古建公司的相关负责人开展了一场这样的专题会商。

平江历史文化街区位于苏州古城东北隅,至今保持着路河并行的双棋盘城市格局,保留着小桥、流水、人家以及幽深古巷的江南水城特色,孕育了诸多深厚的文化底蕴,承载着宝贵的历史元素和城市记忆,是展示苏州悠久历史和传统文化的独特窗口,也是社会和文化发展的亮丽名片。

“平江路是苏州优秀传统文化

的重要组成部分,有着丰富的文化信息和独特的价值功能,我们应该全面、系统、准确地摸排平江路街巷肌理、人居环境、文化内涵以及社会生活结构,推进平江街区文化活力再生、创新发展。这也是传承发展优秀传统文化,服务社会发展的需要,更有利于浓缩城市历史、展示城市形象、拉动经济增长,满足人们日益增长的物质与精神文化需求。”委员田晓飞在会上说道。

协商会上,平江街道、平江整治公司等管理部门对下一步的行动进行了梳理,让平江历史街区在新的时代背景下创造出新的内涵和生机。

硬件改造再提升。相关部门将联合探索实施白塔东路平江路过街通道建设,满足日常游客及行人

南北向穿行需求,减少行人与车辆交织。在重要巷口统一设置路牌,不断提升平江路的辨识度和知名度;鼓励商户因地制宜、根据自身店铺特色经营内容,设计含有平江古巷情调的文化符号,呈现一店一景、一步一画的效果,让平江古巷成为富有创意又融于环境、规范建设又美观大方的地标。

传承文化再创新。依托丰厚的非遗资源,设立专门的非遗展示区,推动文商旅融合发展。梳理本地特色文化资源,提炼文化内涵,讲好街区、小巷故事。以打造平江古巷为契机,开展古巷新颜环境提升行动,大力组织百变叠叠设计节、冬至大如年民俗文化节、平江晒书节等富有特色的群众性活动,不断创新平江路的文化传承方式。

张京 高达

## 推进“江南文化”建设 苏州发布65个重点文化项目任务清单

4月20日,苏州市文化产业高质量发展暨“江南文化”品牌建设现场推进会在昆山召开,会上,发布了《苏州市2021年重点文化产业项目任务清单》,并举行了周庄数字梦工厂建设项目启动仪式。

今年1月12日,苏州市召开了文化产业高质量发展大会,明确要加快实施文化产业倍增计划,以数字文化产业为龙头,聚焦“1+N”重点领域,构建具有苏州文化特点和核心竞争力的现代文化产业体系,全面打响“江南文化”品牌,重塑江南文化的核心地位。文化产业高质量发展大会召开100天以来,苏州各地把推进文化产业倍增计划

作为一项重要工作,形成了大抓文化发展的生动局面。

当天发布的《苏州市2021年重点文化产业项目任务清单》,包括虎丘文旅综合改造项目、双山岛胜利公园拓展基地项目、太仓德凤文旅街项目等共计65个项目,该清单排定了上半年、下半年项目建设进度安排和具体措施。

现场还举行了周庄数字梦工厂建设项目启动仪式。该项目总规划用地210亩,总投资约30亿元,首期将推出《清明上河图密码》,致力打造国内最真实的“宋”代实景基地以及国内技术领先的数字摄影棚。 柴军虎

## 苏大应用机关第一党支部 赴沙家浜开展党日活动

为庆祝中国共产党成立100周年,进一步推动支部党员和干部学好党史,近日,苏州大学应用技术学院机关第一党支部组织赴常熟沙家浜开展党日活动,支部全体党员和积极分子参加了此次活动。

在讲解员的带领下,大家参观了沙家浜革命历史纪念馆。馆内,一份份详实的史料,一张张泛黄的照片和一件件陈旧的历史遗物向大家讲述了一个又一个真实感人的故事,仿佛将大家带回到了那段激情燃烧的烽火岁月。

随后,全体党员集中观看了革命现代京剧《沙家浜》。该剧讲述了抗日战争时期,江南新四军浴血抗日,某部指导员郭建光带领18名新四军伤病员在沙家浜养伤,“忠义救国军”司令胡传魁、参谋长刁德一假意抗战,暗投日寇,地下共产党员阿庆嫂依靠以沙奶奶为代表的进步抗日群众,巧妙掩护新四军伤病员安全伤愈归队,最终消灭了盘踞在沙家浜的日伪武装



机关第一党支部党员在沙家浜合影留念 通讯员供图

的故事。支部党员都被故事中浓厚的军民鱼水情所打动。

最后,大家游览了芦苇荡。这片芦苇荡曾是抗日战争时期新四军战士打击日伪军和养伤的天然屏障。看着这大片大片的芦苇,支部党员们忆起了抗日英雄们与敌人斗智斗勇的英雄故事。

此次党日活动,让支部成员重

温了革命历史,接受了一次深刻的党史学习教育,强化了党员意识,更加坚定了继承革命传统的决心。在今后的工作中,全体支部党员将以革命先烈为榜样,让“芦苇火种”越燃越旺盛,来不断加强党性修养,牢记职责使命,锐意进取,创先争优,为学校发展做出贡献。

张旺 段玉芳 疏银露 柴军虎

## 湖西社工委启动“行走湖西3.0”行动

近日,苏州工业园区湖西社工委在城市广场举行了“行走湖西3.0”活动启动仪式,旨在响应园区管委会、园区综合执法局提出的“用脚步丈量园区,用精细创造一流”的丈量园区活动。

城市管理涉及面广、涉及民生福祉,湖西社工委启动“行走湖西3.0”行动,推行“马路办公”模式,发挥依靠群众的工作优势,借助身边人发现身边事,俯下身收集线

索,同时也汇集群众智慧,促进城市管理问题精细查找、精准整改、精确反馈。

启动仪式上,湖西社工委表彰了一批“最美队伍”“最美网格员”“最美志愿者”和“最美小当家”。

启动仪式后,2021年度“行走湖西3.0”活动也正式开始。此次活动行程由城市广场至李公堤,全长4.5公里。

管亦华 柴军虎

## “住苏州 建宜居”党建品牌启动

4月21日,苏州市住建局“住苏州 建宜居”党建品牌活动启动仪式,在苏州工业园区湖东兆佳巷民众联络所举行。

本次活动有18家物业公司共计100名员工参加“红色物业”综合能力提升,并于4月19日开展了正式比赛。经过楼层灭火操、消火栓出水操、消防主机系统操作等多番较量,团体和个人单项一二三等奖依次出炉,华新国际物业获得团体一等奖。

随后,苏州市物业管理中心党支部、苏州工业园区消防救援大队特勤三站与湖东社区党工委三方代表签署了《区域党建联盟单位共建协议》,结成物业—消防—社区三方“红色联盟”,通过定期召开联盟单位联席会,健全组织工作联席、党员队伍联育、为民项目联办、片区资源联享、城区文明联创、社会治理联管等六类统筹共建工作,实现组织共建、资源共享,推动区域党建联盟单位形成党建工作合力。 柴军虎

## 5G Robobus常态化开放体验报告出炉 路线总长15.3公里! 苏州全国第一

4月18日,中国移动、CB Insights China、轻舟智航发布5G Robobus常态化开放体验报告。据介绍,报告显示苏州的公开道路Robobus路线总长以15.3公里位居第一,而这15.3公里的线路全部位于苏州高铁新城。

2020年10月21日,中国移动与轻舟智航部署了首个常态化体验的5G Robobus,在苏州高铁新城开始常态化开放体验,并启动“苏州Robobus早鸟计划”招募有日常通勤需求的市民免费搭乘。

半年以来,5G Robobus表现出了怎样的成绩?报告指出:从中国覆盖城市来看,苏州公开道路Robobus路线总长以15.3公里位居第一,比排名第二的重庆市多出53%,深圳排名第三;在苏州常态化开放体验总长度3.4公里的

Robobus Q1路上,平均每天每车提供58次订单服务,日均客流量116.15人次,半年以来总行驶里程超1.5万公里,超11000人次乘车体验;从用户体验看,参与体验的96.4%以上的受众都给出了车厢整洁、车速平稳、方便快捷等满意评价。

值得一提的是,苏州Robobus 15.3公里的线路全部位于苏州高铁新城。当前Q1已经对公众开放体验,Q2、Q4路也已开通,总长15.3公里的三条线路涵盖了会议中心、购物中心、高铁站、地铁站、商务办公楼、住宅等区域,共有10台无人公交提供服务,运营时段集中在周一至周五的早中晚高峰,高峰时段平均5分钟一班车。

据介绍,自去年5月以来,中国移动和轻舟智航开展了合作,依托5G赋能Robobus以应对各类城市

复杂的交通场景。基于高铁新城智能网联先导区,完善的路侧基础设施,双方成功落地5G车路协同应用和高精度定位服务,为无人小巴带来更强的便利性和安全性。当前,在苏州高铁新城Q1路段的这条线路上部署有超过130个智能网联感知设备,覆盖12个路口,基于中国移动打造的5G网络、车路协同网,高精度定位网,已实现红绿灯信号广播、5G超视距感知、车车协同等多种应用。

报告还对Robobus体验人群进行了分析,男性乘客是女性乘客的2倍、“90后”是主力军,苏州市民最乐于尝试Robobus……

报告指出,今年还将在苏州高铁新城新增4条Robobus线路,目标覆盖高铁新城9.8平方公里及周边部分区域。 刘娟 柴军虎

## 团结社区依托党建品牌提升群众获得感

近日,苏州工业园区娄葑街道团结社区党总支依托“红色益+”党建品牌,深度整合“红色管家”项目资源,在“我为群众办实事”上重点发力,积极开展“益系列微实事”实践活动,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

团结社区党总支依托日间照料中心,组织实施“益家福”老人之家项目。除康复训练、休闲娱乐、精神慰藉外,每月社区还会根据收集到的“微心愿”安排形式多样的主题活动。为给社区居民提供“零距离”式贴心服务,团结社区党总支以“便民惠民”为宗旨,组织实施“益家亲”便民服务项目。服务内容紧贴群众需求,并按人气程度灵活调整。居民“点单”,社区“下单”,共建单位“接单”的模式赢得了居民的一致好评。杨诗桦 柴军虎

## 沉浸式学党史,重温百年历程

4月21日,苏州市相城高新区绿色时光社区党总支联合庆元家园社区党总支,开展“重温百年历程 打造‘最美窗口’”沉浸式红色学习。

此次实地走访的红色学习路线为:新四军太湖游击队纪念馆—吴中区穹窿山谍战影视馆—吴中区越溪街道旺山村—苏州全国劳动模范事迹馆。

新四军太湖游击队纪念馆分三个篇章,展现了新四军太湖抗日游击支队初建、重建、扩建时期的曲折历程。活动中,党员们通过观看史料和文物,深刻体会了那个战火纷飞的年代。在旺山村,党员们感受秀美风光的同时体会党建引领产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴生活实践。 沈荷 谈燕青 柴军虎